	Раздел: 
	6.1В Действия с рациональными числами 

	ФИО педагога 
	

	Дата: 
	         

	Класс: 6
	Количество присутствующих: 
	Количество отсутствующих:

	Тема урока 
	Умножение рациональных чисел

	Цели обучения в соответствии  с учебной программой
	6.1.2.13 выполнять сложение рациональных чисел с одинаковыми и разными знаками;
6.1.2.15
выполнять умножение рациональных чисел;

	Цели урока
	Учащиеся 
·  Знают  правила умножения отрицательных чисел  и чисел с разными знаками
· Умеют выполнять   умножения с отрицательными числами и числами с разными знаками.






















Ход урока
	Этапы 
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	Организационный момент
(5-минут)
	Начало урока(3 мин) Приветствует учеников, проверяет готовность к уроку, желает  успеха. Проводит психологическую игру «Шарики»
Деление на группы  (1 мин)
Изложение и запись темы и целей урока. (1 мин) 
Тема урока: Умножение чисел с разными знаками. 
Цели урока:    (слайд 1) 

	Учащиеся приветствуют друг друга на разных языка
	
	Запись на доске


	


































Изложение материала
(10-минут)

	Актуализация (10 мин)
Фронтальный опрос:
1.Какие числа называются положительными?
2. Какие числа называются отрицательными ?
3. Какие числа называются целыми?
4. Что такое модуль числа?
5. Как сложить числа с разными знаками?
6. Как сложить числа с одинаковыми знаками?
Игра « Да- нет»
Игра «Да – нетка»:
1. Два числа, отличающиеся друг от друга только знаками, называются противоположными числами +
2. Для каждого числа есть два противоположных ему числа -
3.Модулем числа а называют расстояние от начала координат до точки А(а) +
4.Модуль числа 0 равен нулю +
5.Модуль числа может быть отрицательным -
6.Противоположные числа имеют разные модули -
7.Из дух отрицательных чисел меньше то, модуль которого больше +
Задание 1. Выполните сложение (устно):
1. 18+(-9)                  (-21)+14                            (-31)+53
1. 32+(-21)                   45+(-45)                         0+(-31)
1. (-17)+20                    (-70)+10                        (-25)+30
Учащиеся предлагают свои ответы .
· Ученики в группах разрабатывают свои правила. Оглашают вслух и обсуждают обязанности в группе.
Новая тема
По методу «Ассоциативная карта»( кластер)  изучают новый материал.(3 мин)           
[image: Целые числа рациональные: Целые и рациональные числа — урок. Математика, 6  класс. — Таловская средняя школа]
Историческая справка о происхождении знака умножения: За всю историю человечества было придумано       много способов умножения. Только в конце XV - начале XVI века итальянский математик Лука Пачоли приводит 8 различных способов умножения в своём трактате об арифметике.
Знак умножения «косой крест»  ( х ) впервые  в 1631 году ввёл английский математик Уильям Оутред (1575 – 1660)
Позднее, в 1698 году, выдающийся немецкий математик Готфрид Вильгельм Лейбниц (1646 – 1716), ввёл знак умножения «точка».
3.Составляет вместе с учащимися Схему-алгоритм.
[image: ]
Правила умножения можно истолковать и таким образом:
«Друг моего друга – мой друг»: + * + = + 
«Враг моего врага – мой друг»:  - * -  =  + 
«Друг моего врага – мой враг»:   +  * -  =  - 
«Враг моего друга – мой враг»:  -  * +  =  - 

	Учащиеся отвечают на вопросы по теме































































Работа по учебнику п 18 стр 123 
ОБьясните! примеры записать в тетрадь(стр123,125)
Разбирают примеры и делают вывод.
Чтение правил (записать схему)[image: Как правильно умножать отрицательные числа?]
	Формативная
































































Проверка письменной работы учащихся на доске (самооценивание и оценка учителем
	Учебник Алдамуратова
Математика 6 кл

	Середина урока
Закрепление урока
10  минут
	 По стратегии «Путешествие по галерее»
Самостоятельная работа.– А сейчас задание: определить знак произведения и вычислить.
а) (-7) · (-5) · 2 =  70                               б) (-2) · (-3) · (-4) = – 24
  (-4) · (-10) · 8 = 320                              (-1,2) · (-2) · (-12)= – 28,8
в) (-1) · (-2) · (-5) · (-15) · 2 = 300
– Какой вывод можно сделать относительно знака произведения, где чётное (нечётное) число отрицательных множителей?
Вывод: 1. Если число отрицательных множителей нечетное, то произведение - число отрицательное.
2. Если число отрицательных множителей чётное, то произведение - число положительное.
Выполнение примеров по учебнику № 586 №587 №588
	Критерий оценивания
	Дескриптор

	· умножают рациональные числа с разными знаками;
	Умножают  числа с разными знаками

	
	Выполняют сокращенияи,правильно умножают дроби

	
	Правильно ыыполняют умножение десятичных дробей на число


Несколько учащихся выходят к доске, показать свои решения. Остальные учащиеся проверяют правильность выполнения решений с обсуждениями .
Работают в группах .
1 г р у п п а
1. Какие из указанных равенств верные:
1) (-9)*(-8)=-72;                                2) (-1,4)*0,5=-0,7;
3) 12*(-0,2)=-0,24;                            4) (-3,2)*(-2,1)=6,72?
Выберите правильный ответ.
О т в е т: 1); 2); 3); 4); верных равенств нет.
2. Не выполняя вычислений, определите, какое произведение положительно:
1) 0,2*(-7)*(-34);
2) (-1)*(-8)*0,4* 1/2*(-3,4);
3) (-16)*(-0,87)*(-3/4)*(-5);
4) 5*(-3,2)*0*(-0,7).
О т в е т: 1), 2), 3), 4).
II г р у п п а
0. Определите знак выражения, найдите ошибку.
1) (-7)*(-8)=-72;                 2) (-1,2)*0,5=-0,6;
3) 34*(-0,2)=-0,68;             4) (-4,7)*(-2,1)= 98,7?
2. Не выполняя вычислений, определите, какое произведение положительно:
1) 0,2*(-8)*(-34);
2) (-2)*(-8)*0,4* 1/5*(-3,4);
3) (-16)*(-1,87)*(-3/4)*(-5);
4) 6*(-3,2)*0*(-0,7).
О т в е т: 1), 2), 3), 4).

3 г р у п п а
1. Какие из указанных равенств верные:
1) (-9)*(-10)=-72;                                2) (-1,4)*100=-14;
3) -6*(-0,1)=-0,06;                            4) (-3,2)*(-2,1)= 6,72?
Выберите правильный ответ.
О т в е т: 1); 2); 3); 4); верных равенств нет.
2. Не выполняя вычислений, определите, какое произведение положительно:
1) 0,2*(-8)*(-64);
2) (-2)*(-12)*0,4* 1/5*(-3,4);
3) (-16)*(-1,87)*(-3/4)*(-6);
4) 6*(-3,2)*0*(-0,7).
О т в е т: 1), 2), 3), 4).
Нет ошибок- «5».     1-ошибка «4»   2-3-ошибки  «3»   4-5ошибок  «2»
Вернемся к примерам, которые вызвали у нас затруднения в начале урока:
-3*(-4) =       -2*5=
2*(-1,5)=
Итак, применяя правила, которые нам теперь известны мы можем с ними справиться


	Ученики решают задания.





















( 1ряд-1;  2-ряд-2 ; 3ряд-3 )
Учащиеся обмениваются листами и проверяют работу соседа, ставя по критериям оценку.


	
	

	















	Дом. Работа № 590 №591
Коррекция знаний, умений и навыков учащихся, связанных с умножением рациональных  чисел, законами умножения
.№1: 
Одолела вас дремота… Шевельнуться неохота?
Ну-ка, делайте со мною упражнение такое:
Вверх, вниз потянись, окончательно проснись.
Руки вытянуть пошире – раз, два, три, четыре, пять.
Наклониться – три, четыре – и на месте поскакать.
На носок, потом на пятку, все мы делаем зарядку.

.

	№2
Мы считали – и устали,
Дружно все мы тихо встали.
Ручками похлопали, раз, два, три.
Ножками потопали, раз, два, три.
Сели, встали, встали, сели
И друг друга не задели. 
Мы немножко отдохнем
И опять считать начнем.
Выше руки! Шире плечи!
Раз, два, три! Дыши ровней!
От зарядки станешь крепче,
Станешь крепче и сильней
	)

	Запись на доске 


Учебник Алдамуратова
Математика 6 кл
123-127


	Конец урока
5-минут
	Подведение итога урока:  Какие задания вызвали затруднение?       Почему?     
  Что не учли при работе?          Почему?      Как улучшить результат работы?
В конце урока учащимися проводится рефлексия: 
   1.	Что узнал?         
 2.	Что хочу узнать?         
  3.	Что осталось непонятным?
	
	
	






	1 г р у п п а
1. Какие из указанных равенств верные:
1) (-9)*(-8)=-72;                          2) (-1,4)*0,5=-0,7;
3) 12*(-0,2)=-0,24;                   4) (-3,2)*(-2,1)=6,72?
Выберите правильный ответ.
О т в е т: 1); 2); 3); 4); верных равенств нет.
2. Не выполняя вычислений, определите, какое произведение положительно:
1) 0,2*(-7)*(-34);
2) (-1)*(-8)*0,4* 1/2*(-3,4);
3) (-16)*(-0,87)*(-3/4)*(-5);
4) 5*(-3,2)*0*(-0,7).
О т в е т: 1), 2), 3), 4).

	3 г р у п п а
1. Какие из указанных равенств верные:
1) (-9)*(-10)=-72;                       2) (-1,4)*100=-14;
3) -6*(-0,1)=-0,06;                 4) (-3,2)*(-2,1)= 6,72?
Выберите правильный ответ.
О т в е т: 1); 2); 3); 4); верных равенств нет.
2. Не выполняя вычислений, определите, какое произведение положительно:
1) 0,2*(-8)*(-64);
2) (-2)*(-12)*0,4* 1/5*(-3,4);
3) (-16)*(-1,87)*(-3/4)*(-6);
4) 6*(-3,2)*0*(-0,7).
О т в е т: 1), 2), 3), 4).

	II г р у п п а
1.	Определите знак выражения, найдите ошибку.
1) (-7)*(-8)=-72;                 2) (-1,2)*0,5=-0,6;
3) 34*(-0,2)=-0,68;             4) (-4,7)*(-2,1)= 98,7?
2. Не выполняя вычислений, определите, какое произведение положительно:
1) 0,2*(-8)*(-34);
2) (-2)*(-8)*0,4* 1/5*(-3,4);
3) (-16)*(-1,87)*(-3/4)*(-5);
4) 6*(-3,2)*0*(-0,7).
О т в е т: 1), 2), 3), 4).


3 г р у п п а
1. Какие из указанных равенств верные:
1) (-9)*(-10)=-72;               2) (-1,4)*100=-14;
3) -6*(-0,1)=-0,06;                 4) (-3,2)*(-2,1)= 6,72?
Выберите правильный ответ.
О т в е т: 1); 2); 3); 4); верных равенств нет.

2. Не выполняя вычислений, определите, какое произведение положительно:
1) 0,2*(-8)*(-64);
2) (-2)*(-12)*0,4* 1/5*(-3,4);
3) (-16)*(-1,87)*(-3/4)*(-6);
4) 6*(-3,2)*0*(-0,7).
О т в е т: 1), 2), 3), 4).
	II г р у п п а
1.	Определите знак выражения, найдите ошибку.
1) (-7)*(-8)=-72;                 2) (-1,2)*0,5=-0,6;
3) 34*(-0,2)=-0,68;             4) (-4,7)*(-2,1)= 98,7?
2. Не выполняя вычислений, определите, какое произведение положительно:
1) 0,2*(-8)*(-34);
2) (-2)*(-8)*0,4* 1/5*(-3,4);
3) (-16)*(-1,87)*(-3/4)*(-5);
4) 6*(-3,2)*0*(-0,7).
О т в е т: 1), 2), 3), 4).


1 г р у п п а
1. Какие из указанных равенств верные:
1) (-9)*(-8)=-72;                       2) (-1,4)*0,5=-0,7;
3) 12*(-0,2)=-0,24;                 4) (-3,2)*(-2,1)=6,72?
Выберите правильный ответ.
О т в е т: 1); 2); 3); 4); верных равенств нет.
2. Не выполняя вычислений, определите, какое произведение положительно:
1) 0,2*(-7)*(-34);
2) (-1)*(-8)*0,4* 1/2*(-3,4);
3) (-16)*(-0,87)*(-3/4)*(-5);
4) 5*(-3,2)*0*(-0,7).

О т в е т: 1), 2), 3), 4).







[image: Умножение рациональных чисел, 6 класс]















Игра «Да – нетка»:
1. Два числа, отличающиеся друг от друга только знаками, называются противоположными числами 
2. Для каждого числа есть два противоположных ему числа 
3.Модулем числа а называют расстояние от начала координат до точки А(а) 
4.Модуль числа 0 равен нулю 
5.Модуль числа может быть отрицательным
6.Противоположные числа имеют разные модули 
7.Из дух отрицательных чисел меньше то, модуль которого больше 


[image: Целые числа рациональные: Целые и рациональные числа — урок. Математика, 6  класс. — Таловская средняя школа]






[image: ]
[image: Как правильно умножать отрицательные числа?]







[image: Презентация по математике &quot;Умножение рациональных чисел&quot; - скачать бесплатно]

[image: Ficha de Умножение рациональных чисел]




[image: 6.3.2. Умножение рациональных чисел]
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IN13anomHu!!!

1. MNMpy YMHOXEHUMN paLoOHa/TbHBIX
ymucen npousseeHne AByX unucesn
O[IHOro 3HaKa MoslIoKUTENILHO, a
npoussefieHNe ABYX Ynces pasHbIX
3HAKOB — OTpULaTe/IbHO.

. MpouseepeHue AByX uucen c
OANHAKOBLIMU 3HAKAMMN PaBHO
NpousBefeHNIo X Mogyrneil.
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